

踏入7月，多項交通工具「加風」再起，繼電車後的士亦將調升收費。運輸署昨日宣布，各類的士將於7月17日起加價，市區、新界及大嶼山的士落旗收費分別為27元、23.5元及22元。多名的士司機接受香港文匯報訪問時表示，今次加價是「雞肋」，一方面加幅落後於其間的通脹，同時加價初期勢必流失一至三成的乘客，長遠亦令的士競爭力更不及網約平台汽車，甚至給予車行及車主進一步加租的藉口。

◆香港文匯報記者 廣濟

今次加價申請早於2018年提出，當時申請的加幅由20.4%至25.7%不等。其中，市區的士起錶價建議加至30元，今年5月行政會議批准加價，但獲批的加幅收窄，市區、新界及大嶼山的士落旗加3元，新收費分別為27元、23.5元及22元（見表），加幅介乎約11%至13%不等。在三類的士的附加車費方面，乘客所攜帶的每件行李（擺放在乘客車廂內的輕便行李除外）收費維持6元；而運載每隻動物或鳥類及每程電召預約服務的收費，維持5元。周日生效。

預期短暫流失客源

汽車交通運輸業總會的士司機分會理事黃自權在接受

# 的士後日起落旗加3元

## 司機批加幅遜通脹 長遠競爭力不如網約車

受香港文匯報訪問時表示，新收費實施後短暫流失客源是必然的，「尤其是比較少搭的士的人可能更傾向選擇其他交通工具，但相信兩個月後客源會恢復。至於長途客，例如搭開100元或以上的士的市民，日後每程多付幾元不會造成很大影響。」

他認為，今次的士加價會為司機帶來更多收入，以每更日營業額1,100元至1,300元的司機來計算，每日收入或多90元至130元，尤其是駕駛自置的士的司機，收入增幅更明顯，「好似我就揸自己車，加價嘅額外收入全部自己袋，基本上可以補貼到一日氣（油）錢。」

不過，黃自權坦言，這對租車的司機來說會有不同，不僅要交車租，不同類型的燃油費也不同，「現在最新的電動車，如果長途快速公路跑得多，則用電多，油錢就少，自然可以幫補得更多。」

憂車主車行乘機加租

特更的士司機楊先生昨日在接受香港文匯報訪問時

表示，今次加價禍福難料，相信短期內乘客流失多達三成，更擔憂車主或車行加租。

他解釋，第五波疫情時車主有減租，但4月社交距離措施放寬，車主一再加租，本月又再加租，「我從4月到現在已經歷3次加租，從最初（日租）400元加到480元、560元，現在是600元。」

楊先生擔心的士加價後，又給車主加租的藉口，「今個月未必即刻加租，但之後好大機會會加，我每日甚至多袋100蚊都無用，難以追平車租加幅，談何幫補收入呢？不如唔加（價）。」

司機黃先生則認為今次加幅太低，不單短期內乘客流失到其他交通工具，甚至乘客會改搭網約平台汽車，「今次加3元的幅度其實是2018年申請的，而如今幾年過去才批准，加3元不足以追上其間的通脹幅度，並且據過往經驗，每一次的士加價都會有大約兩個月左右面臨至少10%的乘客流失。」

黃先生最擔心的是加價後，的士與網約車的競爭更「輪蝕」，以Uber為例，無論是Uber Taxi還是網約

的士新收費

	市區的士	新界的士	大嶼山的士
落旗收費	27元	23.5元	22元
跳錶收費	3.5元以下： 每跳1.9元	74.5元以下： 每跳1.7元	175元以下： 每跳1.7元
	93.5元或以上： 每跳1.3元	74.5元或以上： 每跳1.3元	175元或以上： 每跳1.5元

生效日期：7月17日 資料來源：運輸署

私家車，非繁忙時段的車費比普通士貴少許，但的士加價後，兩者車費拉近，擔心乘客會覺得「橫掂都係貴咗，截唔到的士不如call Uber好過」。

# 消費券失資格「上訴」煩 政團倡大數據蒐證

香港文匯報訊（記者 文森）特區政府第二階段5,000元的電子消費券最快下月7日發放，近日部分曾提早提取強積金的市民收到政府短訊，告知不符領取消費券資格。有市民稱自己過往曾因離港而提取強積金款項，但後來已回流香港，有繼續供強積金和交稅。雖然他們可以提交申述「上訴」，但感到做法「麻煩」。有區議員提議政府善用大數據搜集證據，而不應該由受影響市民提交抗辯理由。

第二階段5,000元電子消費券規定，有離港意圖者不符領取資格。近日，有部分市民收到政府短訊，指他們曾以「永久性地離開香港」為由申領強積金等，未符合消費券計

劃列明的「沒有已永久離開或意圖永久離開香港」的要求，故喪失領取消費券的資格。短訊指出市民若有異議，可在14天內以書面提交申述。

特區政府日前發出的新聞稿則表示，秘書處會考慮市民書面申述的理據及證明，覆核他們是否符合計劃的資格準則，並會在6星期內以書面通知申請人其覆核結果。

有收到短訊的市民對此感到不滿。蕭先生昨日致電電台節目稱，他在十多年前曾離開香港到內地，承認自己當時提取了強積金，但其後已回港連續居住超過十年，其間恢復供強積金及交稅，不明白政府為何向他發短訊，他已就此提出申述。

陳先生亦在同一節目稱，自己2004年曾提早申領強積金到澳門居住和工作，但2009年已回港生活及工作，認為政府只需查看出入境紀錄就可得悉誰人永久離港。

針對有關情況，多個政團近日紛紛發帖教市民如何作出申述，認為政府不應以過時的數據質疑市民的申領資格，又建議政府善用大數據檢視情況，不應由市民自行提交抗辯理由。

大律師陸偉雄提醒這些市民，在作申述時要準備好相關文件，如辭職資料、機票資料等，以證明自己當時以「永久性地離開香港」為由提早領取強積金時確有打算離開香港，否則或會被視為「作出虛假聲明」。



維港晚霞

記得有句歌詞「斜陽裏氣魄更壯」，昨天黃昏在油塘大本營商場外，維港壯麗的夕陽晚霞美景吸引逾百市民打卡。攝：香港文匯報記者

## 慶祝香港回歸祖國廿五周年「文聯盃」

# 全港中小學書法比賽

藉香港回歸祖國廿五周年之際，舉辦全港中小學毛筆書法比賽，以推廣書法教育、提升學生們對書法的興趣、增強他們對國學的認知。

**參賽辦法：**

- 就讀於本港註冊的日間中、小學的學生均可參加。
- 比賽分初小（小一至小三）、高小（小四至小六）、初中（中一至中三）、高中（中四至中六）四組。
- 初賽紙張規格及毛筆書寫內容必須參照以下規定，參賽學生應在作品背面左上角用釘書機釘上本章程所附作品標籤，然後經校方或個別寄交或遞交。每人限交一份作品。中學組作品必須落款，如加蓋印章更好。
- 初賽作品必須為參賽者本人書寫。如經本會推斷違規，將被取消參賽資格。
- 初賽作品須於2022年7月30日中午前寄到或交到：香港筲箕灣阿公岩村道18號恆通資源中心17樓 中國書協香港分會（郵寄則以郵戳日期為準。本會辦公時間為：星期一至五10:00 - 13:00及14:00 - 17:30；星期六10:00 - 13:00；星期日及公眾假期休息。）
- 每組將邀請15位最好成績的參賽者參與決賽，以定各組的冠、亞、季軍及5名優異獎得主。其餘各人，將獲「佳作」獎狀，以資鼓勵。
- 入選決賽的名單將於2022年8月8日於比賽網站公布，本會亦以專函通知入選的參賽者。
- 決賽結果將於2022年9月5日於比賽網站公布，本會另有專函通知。
- 頒獎禮將於2022年10月18日星期二下午五時半於中央圖書館展覽廳舉行。

**冠、亞、季軍及優異獎作品**將會在中央圖書館展覽廳展出，作品並印成專集，免費發給所有參賽學生及有參賽的學校。

**無論初、決賽作品，一律不會返還。**

**決賽：**

- 日期：2022年8月28日（星期日）
- 報到地點：香港筲箕灣阿公岩村道18號恆通資源中心16樓
- 各組報到時間：（初小組）上午9:30；（高小組）11:00；（初中組）下午1:30；（高中組）3:00
- 各組決賽時間：初小及高小組為一小時；初中及高中組為一小時半
- 大會供應：九宮格紙及半生熟宣紙

**大會評判：**  
由本會知名書法家擔任。

**獎項：**

- 初小及高小組冠、亞、季軍除獎盃及獎狀外，將分別獲頒價值港幣3,000、2,000、1,000元的禮券；初中及高中組冠、亞、季軍除獎盃及獎狀外，將分別獲頒價值港幣4,000、3,000、2,000元的禮券；四組的優勝獎得主各將獲頒獎狀及500元禮券；其餘參與決賽者各將獲佳作證書及200元禮券。
- 為鼓勵學校積極參與，本會設立小學及中學的金、銀、銅獎，依次頒獎盃與較多學生參賽的學校。（詳情請參閱比賽章程/全港中小學書法比賽網站）

**獨家贊助機構：** 香港賽馬會

**主辦機構：** 中國書協香港分會

**支持機構：** 中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室宣傳文體部  
 中國文聯港澳台辦公室

**鳴謝：** 中華人民共和國香港特別行政區民政事務

● 查詢電話：中國書協香港分會秘書處 (852) 2803 3800  
● 全港中小學書法比賽網址：<http://hkccpscompetition.com/>

香港紅十字會輸血服務中心行政及醫務總監李卓廣（右二）頒贈獎項予書色園董事會主席馬澤華（中）。

## 書色園榮獲香港紅十字會頒贈 2022卓越社區捐血夥伴大獎

近年受疫情影響，香港紅十字會輸血服務中心血庫告急。書色園為實踐「善心·善意·善行」，一直鼎力支持香港紅十字會的捐血活動，今年再度獲頒「卓越社區捐血夥伴大獎」，以表揚書色園過去對捐血活動的高度參與及支持。

**「善心捐血日」紓緩血庫緊張問題**  
2020年疫情肆虐，香港紅十字會輸血服務中心血庫告急，書色園董事會主席馬澤華，MH, CStJ 立即約見香港紅十字會輸血服務中心行政及醫務總監李卓廣醫生商討書色園的支援方案，促成往後多次合辦的捐血活動。

書色園去年時值一百周年紀念，特意舉辦「善心捐血日」全年捐血活動，透過黃大仙祠、屬下各區的服務單位及學校，方便各區人士捐血。單在2021年間，書色園一共協辦34日的流動捐血活動，合共收集885包血液，成績令人鼓舞。

**連續兩屆獲頒「卓越社區捐血夥伴大獎」**  
香港紅十字會今年亦先後於5月及6月，於黃大仙祠及廟宇廣場提供捐血服務，而李卓廣醫生更於6月27日親臨書色園，頒贈「2022卓越社區捐血夥伴大獎」予書色園以表揚其善舉，並由馬澤華主席代表接受。李卓廣醫生特別感謝書色園多年來無間斷支持舉辦及宣傳捐血活動，積極協助拓展捐血版圖，鼓勵市民參與捐血救人的善行。

馬澤華主席表示，「書色園一直將救疾扶傷視為首要善行，而紅十字會「關懷傷困」「保護生命」等宗旨與本園「普濟勸善」的宗旨不謀而合，故希望盡力鼓勵市民捐血。」馬主席續指，各捐血活動得以順利舉行，有賴書色園黃大仙祠監院李耀輝（義覺）道長及行政總裁洗碧珊的全力支持及本園同事的配合，書色園會以普濟勸善的精神及使命繼續支持捐血活動。

▲書色園去年協辦了34日流動捐血活動，為香港紅十字會收集得885包血液。

▲去年書色園一百周年紀念舉辦了「善心捐血日」全年捐血活動。

書色園黃大仙祠 [www.siksikyuen.org.hk](http://www.siksikyuen.org.hk) 2327 8141 [info@siksikyuen.org.hk](mailto:info@siksikyuen.org.hk)